

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि रोमांच से विकास का जन्म होता है और साहसिक कारनामों से कुछ नया और अलग करने की प्रेरणा मिलती है। आकाशवाणी पर अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम मन की बात के चवालीसवें संस्करण में श्री मोदी ने आज कहा कि अगर मानवजाति की विकासयात्रा देखें तो किसी न किसी रोमांच की कोख में ही प्रगति पैदा हुई है। उन्होंने महिलाओं के रोमांचक अभियानों की सराहना करते हुए भारतीय नौसेना की छह जांबाज महिला अधिकारियों के तारणी अभियान दल को बधाई दी। प्रधानमंत्री ने परंपरागत भारतीय खेलों को बढ़ावा देने का आह्वान करते हुए कहा कि इनकी विविधता में राष्ट्रीय एकता मौजूद है और इनसे पीढ़ियों के अंतर को समाप्त किया जा सकता है। श्री मोदी ने कहा कि आज आवश्यकता है कि स्कूल, मुहल्ले और युवा मण्डल आगे आकर परंपरागत खेलों को बढ़ावा दे।

स्निप योजना

अंतर्राष्ट्रीय विकास संघ समर्थित एकीकृत बाल विकास परियोजना के सुदृढीकरण और पोषण सुधार के लिए स्निप क्रियान्वयन योजना में मध्यप्रदेश को प्रथम पुरस्कार प्राप्त हुआ है। महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती अर्चना चिटनीस ने एक जानकारी में बताया कि मध्यप्रदेश को निर्धारित सात में से छह सूचकांक के लक्ष्य प्राप्त करने पर नौ करोड़ साठ लाख रुपये की प्रतिस्पर्धा राशि प्रोत्साहन स्वरूप प्राप्त हुई है। यह राशि और प्रमाणपत्र दिल्ली में प्रदेश के महिला एवं बाल विकास आयुक्त डाक्टर अशोक कुमार भार्गव ने प्राप्त की।

नेहरू पुण्यतिथि

देश के प्रथम प्रधानमंत्री पण्डित जवाहरलाल नेहरू की पुण्यतिथि पर आज उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पण्डित नेहरू के साथ वीर सावरकर का स्मरण किया। पूर्व राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी पूर्व उपराष्ट्रपति मोहम्मद हामिद अंसारी, पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह और कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गाँधी ने पण्डित नेहरू को श्रद्धांजलि दी। मध्यप्रदेश के भोपाल सहित विभिन्न स्थानों में श्रद्धांजलि सभायें आयोजित की गईं।

एक्सप्रेस-वे

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेस वे के पहले चरण का उद्घाटन किया। इस अवसर पर श्री मोदी ने तेज धूप के बीच खुली जीप में नौ किलोमीटर लंबा रोडशो भी किया। ये परियोजना दिल्ली और मेरठ के बीच तेज और सुरक्षित कनेक्टिविटी प्रदान करेगी। इस परियोजना का लाभ विशेष रूप से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र उत्तरप्रदेश और उत्तराखण्ड के लोगों को होगा। छह लेन वाला एक सौ पैतीस किलोमीटर लंबा यह एक्सप्रेस वे पर्यावरण के अनुकूल है और इसमें विश्वस्तरीय सुरक्षा सुविधायें हैं।

प्याज-भावांतर

मुख्यमंत्री भावान्तर भुगतान योजना में प्याज को भी शामिल किया गया है। हमारे ग्वालियर संवाददाता ने बताया है कि जिले में ग्वालियर और डबरा मंडी को प्याज खरीदी के लिये अधिसूचित किया गया है। अब इनमें किसानों से प्याज खरीदी जायेगी। जिले के 244 प्याज उत्पादक किसानों ने 166 हैक्टेयर रकबे की प्याज बेचने के लिये भावांतर योजना में पंजीयन कराया है। भावांतर लाभ के लिये दो अवधियां मान्य की गई हैं। प्रथम अवधि में 16 मई से 30 जून 2018 तथा द्वितीय अवधि में एक अगस्त से 31 अगस्त 2018 का समय निर्धारित किया गया है।

मौसम

नौतपा के तीसरे दिन प्रदेश में भीषण गर्मी का दौर जारी है। भोपाल में पारा अधिकतम पैतालीस डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। वहीं मालवा, निमाड़, महाकौशल, विंध्य, ग्वालियर, चम्बल और बुन्देलखण्ड के हर इलाके में तेज गर्मी पड़ रही है। प्रदेश में सबसे अधिक तापमान कल खजुराहो और नौगांव में छयालीस दशमलव पांच डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार अभी एक-दो दिन मौसम के ऐसे ही रहने की सम्भावना है। हालांकि पिछले चौबीस घण्टों के दौरान कुछ स्थानों पर अधिकतम तापमान में मामूली सी गिरावट दर्ज की गई।

संक्षिप्त समाचार

समाचार संक्षेप में :-

1. शिवपुरी में पेयजल संकट से त्रस्त नागरिकों ने नगर पालिका अध्यक्ष का घेराव किया।
2. शाजापुर के सनकोटा गांव के पास आगरा-मुंबई मार्ग पर एक ट्राला के पलट जाने से उसकी चपेट में आये बाइक सवार तीन लोगों की मौत हो गई।
3. मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना के अंतर्गत 2 जून को अमृतसर और 8 जून को अजमेर शरीफ यात्रा के लिए विशेष ट्रेन बुरहानपुर से जायेगी।
4. जनसंपर्क मंत्री डाक्टर नरोत्तम मिश्र ने कल दतिया जिले में पेयजल प्रबंधन की समीक्षा की। उन्होंने जिले में एक दिन के अंतराल से पानी देने की वर्तमान व्यवस्था को प्रभावी ढंग से जारी रखने के निर्देश दिये।
5. प्रदेश में दीनदयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना और प्रधानमंत्री सहज बिजली हर घर योजना -सौभाग्य की राज्यस्तरीय स्थायी समिति का पुनर्गठन किया गया है। मुख्य सचिव बसंत प्रताप सिंह समिति के अध्यक्ष मनोनीत किये गये।
6. उमरिया जिले के बांधवगढ़ ताला मे आज से दो दिवसीय संत कबीर प्रकटोत्सव समारोह शुरू हो रहा है।
